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Tate kardeşler hakkında insan ticareti, 
tecavüz ve organize suç örgütü kurma 
suçlamalarıyla adli kontrol kararı uygu-
lanıyordu. Sayfa 5’te

Kuzey Atlantik İttifakı (NATO) üyesi 
ülke liderlerinin 7-8 Temmuz tarih-
lerinde Ankara’da düzenlenecek 
zirvede bir araya gelmesi plan-
lanırken, ABD Başkanı Donald 
Trump’ın katılımı konusundaki be-
lirsizlik gündemdeki yerini koruyor. 

Diplomatik kaynaklara göre zirve 
hazırlıkları tüm liderlerin, özellikle 
de Trump’ın katılımı varsayımıyla 
sürdürülüyor. Ancak uzmanlar, 
Trump’ın zirveye katılmama ya da 
toplantı sırasında beklenmedik 
tavırlar sergileme ihtimalinin göz 

ardı edilmemesi gerektiğini belir-
tiyor. NATO’nun eski üst düzey tem-
silcilerinden Fatih Ceylan, DW’ye 
yaptığı açıklamada zirvenin en kri-
tik başlıklarından birinin “Trump’ın 
tutumunun yönetilmesi” olabile-
ceğini ifade etti. Sayfa 8’de 

Tate kardeşler 
hakkında adli 

kontrol kaldırıldı

Romanya’da, Andorra’dan yasa dışı yol-
larla ülkeye getirilen lüks otomo-
billere ilişkin yaklaşık 1,5 milyon euro 
zarara yol açan dolandırıcılık ağı or-
taya çıkarıldı.Puterea’nın haberine 
göre yetkililer, biri Fransız diğeri 

Belçika vatandaşı iki şüphelinin, 
Bükreş merkezli bir şirket üzerinden 
yüksek değerli araçları sahte belgel-
erle ülkeye soktuğunu belirledi. Söz 
konusu kişilerin adli kontrol altına 
alındığı bildirildi.Sayfa 2’de 

Almanya'da siyahlar ve Müslümanların
emlak piyasasında sıklıkla ayrımcılığa
uğradığı kaydedildi. Sayfa 3’te

www.westeyehospital.ro

Trump Bükreş’e 
gelme davetini 
kabul etmedi

Trump’tan B9 Zirvesi için Bükreş’e gelme 
davetine teşekkür etti. Sayfa 3’te 

Alman erkekleri yurt 
dışına çıkmak için  

Ordu’dan izin alacak
Almanya’da yürürlüğe giren yeni askerlik 

yasasında yer alan bir düzenleme, ka-
muoyunda ve siyasette tartışmalara 
neden oldu. Sayfa 4’te

Trump’ın Temmuz’da 
Ankara’ya gidip  

gitmeyeceği tartışılıyor 

Romanya’da 
lüks otomobil 

kaçakçılığı

NATO Zirvesi 
öncesi yapılan 

açıklamalara 
göre belirsizlik 

sürüyor



R omanya’da, Andorra’dan yasa 
dışı yollarla ülkeye getirilen 
lüks otomobillere ilişkin yak-

laşık 1,5 milyon euro zarara yol açan 
dolandırıcılık ağı ortaya çıkarıldı. 

Puterea’nın haberine göre yetk-
ililer, biri Fransız diğeri Belçika 
vatandaşı iki şüphelinin, Bükreş 
merkezli bir şirket üzerinden yüksek 
değerli araçları sahte belgelerle ülk-
eye soktuğunu belirledi. Söz konusu 
kişilerin adli kontrol altına alındığı 
bildirildi. Soruşturma kapsamında, 
2026 yılının ilk aylarında en az 15 
lüks otomobilin Romanya’ya yasa 
dışı yollarla ithal edildiği tespit 
edildi. Araçların gerçek değerinin 1,2 
milyon euronun üzerinde olduğu, 
ancak sahte fatura, sözleşme ve 
gümrük beyannameleriyle değer-
lerinin düşük gösterildiği ve bu yolla 
vergi kaçırıldığı ifade edildi. 

Şüphelilerin, sahte belgeler kulla-
narak gümrük vergilerini ödemiş gibi 
gösterdiği ve bu yöntemle hem vergi 
kaybına hem de kara para aklama 
faaliyetlerine zemin hazırladığı 
kaydedildi. Soruşturmada ayrıca bir 
Romanya vatandaşının da 
şüphelilere yardım ederek araçların 
geçmişini “temizlediği” ve ülke 
içinde tescil edilmesini sağladığı 
öne sürüldü. Araçların Romanya 
plakası aldıktan sonra piyasada ko-
laylıkla satıldığı belirtildi. 

Polis ve savcılık ekipleri, Bükreş ve 
Ilfov’da şirket merkezi dahil olmak 
üzere beş adrese eş zamanlı op-
erasyon düzenledi. Operasyonlarda 
çok sayıda lüks araca el konuldu. 

El konulan araçlar arasında Aston 
Martin DB18 Volante, McLaren 750S 
Spider, Porsche 992 Targa 4S, Lotus 
Emira gibi süper otomobiller ile 
Mercedes SL63 AMG, Audi RS6, 
Porsche Macan GTS ve Ineos 
Grenadier gibi yüksek performanslı 
araçların bulunduğu bildirildi. 

Şüphelilerin, sahte gümrük bel-
geleri kullanmak ve sürekli şekilde 

kara para aklamak suçlamalarıyla 
soruşturulduğu, olayla ilgili in-
celemelerin sürdüğü aktarıldı. 
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Romanya’da lüks otomobil 

1,5 milyon euroluk dolandırıcılık ortaya 
çıkarıldı, 2 kişi adli kontrol altına alındı

KAÇAKÇILIĞI
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A BD Başkanı Donald Trump, 13 
Mayıs’ta Bükreş’te düzen-
lenecek Bükreş Dokuzlusu 

(B9) Zirvesi’ne katılım davetine 
diplomatik kanallar aracılığıyla 
yanıt vererek Romanya’ya teşekkür 
etti, ancak toplantıya şahsen katıla-
mayacağını bildirdi. 

Digi24.ro’nun diplomatik kay-
naklara dayandırdığı habere göre, 
ABD’yi zirvede temsil edecek üst 
düzey bir yetkilinin belirlenmesi 
için temaslar sürüyor. Bu kap-
samda, ABD Dışişleri Bakanı Marco 
Rubio’nun zirveye katılmasının 
güçlü bir ihtimal olduğu, ayrıca 
etkinliğe çevrim içi katılım 
seçeneğinin de değerlendirildiği 
ifade edildi. 

Öte yandan Avrupa Birliği’nin 
önde gelen liderlerinin zirveye 
katılımı büyük ölçüde netleşti. 
Fransa Cumhurbaşkanı Emmanuel 

Macron’un da Bükreş’teki toplantıya 
katılacağı bildirildi. 

“Bükreş Dokuzlusu” (B9), 
NATO’nun doğu kanadında güven-
liği güçlendirmeyi amaçlayan ve 
Bulgaristan, Çekya, Estonya, 
Macaristan, Letonya, Litvanya, 
Polonya, Romanya ve Slovakya’yı 
bir araya getiren bir işbirliği plat-
formu olarak biliniyor. Girişim, 2015 
yılında Romanya’nın eski Cumhur-
başkanı Klaus Iohannis ile Polonya 
Cumhurbaşkanı Andrzej Duda 
tarafından başlatılmıştı. 

B9 formatı, özellikle Rusya’nın 
2014’te Kırım’ı ilhakı ve Ukrayna’nın 
doğusundaki askeri faaliyetlerinin 
ardından NATO’nun doğu 
kanadında koordinasyonu artırma 
amacıyla oluşturuldu. Zirvelerde 
Ukrayna’ya destek ve bölgesel 
güvenlik önlemleri ana gündem 
maddeleri arasında yer alıyor.
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Trump’tan B9 Zirvesi için Bükreş’e gelme davetine teşekkür etti

Trump Bükreş’e gelme 
davetini kabul etmedi
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A lmanya’da yürürlüğe 
giren yeni askerlik 
yasasında yer alan bir 

düzenleme, kamuoyunda ve 
siyasette tartışmalara neden 
oldu.  

DW’nin aktardığı habere 
göre, 17 ile 45 yaş arasındaki 
erkeklerin üç aydan uzun 
sürecek yurt dışı seyahatlerini 
Alman Silahlı Kuvvetleri’ne 
bildirmesi ve onay alması 
öngörülüyor. 

Savunma Bakanlığı, söz 
konusu uygulamanın 
amacının olağanüstü durum-
larda askerlik yükümlülüğü 
kapsamındaki kişilere ilişkin 
güncel veri sağlamak 
olduğunu açıkladı. Açıkla-
mada, benzer bir düzenle-
menin Soğuk Savaş 
döneminde de bulunduğu ve 
uygulamada yaptırım doğur-

madığı belirtildi. 
Bakanlık ayrıca askerlik 

hizmetinin gönüllülük esasına 
dayandığını vurgulayarak, izin 
sürecinin idari talimatlarla 
netleştirileceğini ve gereksiz 
bürokrasinin önleneceğini 
bildirdi. 

Ancak düzenlemenin kap-
samı ve uygulanma şekline il-
işkin belirsizlikler eleştirilere 
yol açtı. Muhalefet partileri, 
vatandaşların yükümlülük-
lerinin açık biçimde tanım-
lanması gerektiğini 
savunurken, bazı siyasetçiler 
düzenlemeyi aşırı ve sorunlu 
buldu. Alman hükümeti, yeni 
yasa ile mevcut yaklaşık 180 
bin olan asker sayısını 260 
bine çıkarmayı hedefliyor. 
Tartışmalı maddenin ise 
önümüzdeki süreçte 
netleştirilmesi bekleniyor. 

Alman erkekleri yurt dışına  
çıkmak için Ordu’dan izin alacak
Almanya’da yeni askerlik yasasındaki Ordu’dan izin alma maddesi tartışma yarattı



BÜKREŞ – Andrew Tate ve 
Tristan Tate hakkında 
yürütülen soruşturma kap-

samında uygulanan adli kontrol 
tedbirleri kaldırıldı. 

Bükreş İstinaf Mahkemesi, 6 
Nisan 2026 tarihli kararında, sanık 
avukatlarının başvurusunu kabul 
ederek mevcut aşamada önleyici 
tedbirlerin gerekçeli olmadığına 
hükmetti. Kararın kesin olduğu 
bildirildi. 

Tate kardeşler hakkında insan 
ticareti, tecavüz ve organize suç 
örgütü kurma suçlamalarıyla 
yürütülen soruşturma kapsamında 
uygulanan adli kontrol tedbirleri 
dört yılı aşkın süredir devam ediy-
ordu. 

Puterea’nın haberine göre aha 

önce dosyada hazırlanan iddi-
aname, usul eksiklikleri ve delil 
sunumundaki sorunlar nedeniyle 
mahkeme tarafından iade edilmişti. 

Sanıkların avukatı Eugen 
Vidineac, kararın ardından yaptığı 
açıklamada, dosyanın hatalı 
prosedürler ve tartışmalı delillere 
dayandığını savundu. 

Tate kardeşler 2022’de gözaltına 
alınmış, yaklaşık üç ay tutuklu 
kaldıktan sonra ev hapsine alın-
mıştı. 2023’te haklarında dava 
açılmış, dosyada Georgiana Naghel 
ve Luana Radu da sanık olarak yer 
almıştı. 

Öte yandan, DIICOT daha önce 
yaptığı açıklamada, sanıkların Ro-
manya’da kalma zorunluluğunun 
bulunmadığını bildirmişti. 
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Değişen dünyada  
diplomasinin yeni aracı

T eknolojinin gelişmesi hayatın 
her alanına sirayet ediyor, diplo-
masi de bundan geri kalmıyor. 

Liderler, elçilikler, bakanlar sosyal 
medya hesaplarından fikirlerini 
düzenli olarak ve bazen de filtresiz 
paylaşıyor. Sosyal medyadaki bu atış-
malar, bazen de karşılıklı övgüler mily-
onlarca kişi tarafından konuşulurken, 
diplomasi "dijital dünyaya" uyum 
sağlamış gözüküyor. 

İran, ABD ve İsrail'in saldırıları üzer-
ine büyükelçilik hesaplarını bu ülkeleri 
çoğunlukla mizahi dille hedef almak 
için oldukça aktif kullanıyor. 

İran büyükelçiliklerinin hesapların-
dan, genellikle ABD Başkanı Donald 
Trump ve ABD Savunma Bakanı Pete 
Hegseth'in hedef alındığı paylaşımlar 

çok sayıda görüntüleme alıyor. 
İran'ın Pretorya Büyükelçiliğinin, ABD 

merkezli X sosyal medya platfor-
mundaki hesabından yapılan pay-
laşımda, nar suyu içen İranlı bir askeri 
yetkilinin yapay zekayla oluşturulmuş 
görüntüsüne yer verilerek, "Tel Aviv'i 
daha isabetli vurabilmek için nar suyu 
için." ifadesine yer verildi. Paylaşım 
yaklaşık 3 milyon görüntülenmeye 
ulaştı. Hesaptan yapılan diğer bir pay-
laşımda ise ABD'li bir asker suyun al-
tına batarken köpek balığına sarılmış 
şekilde gösterildi ve "(Köpek balıkları) 
Onları bir süredir beslemedik." ifadesi 
kullanıldı. Görselin altında ise "Basra 
Körfezi'ndeki ABD askerlerinin son fo-
toğrafı." ifadesi yer aldı.

Tate kardeşler hakkında insan ticareti, tecavüz ve organize suç 
örgütü kurma suçlamalarıyla adli kontrol kararı uygulanıyordu

Dijitalleşmenin her alanda arttığı dünyada, siyasi söylemlerin daha da etkili hale 
gelmesi için sosyal medya paylaşımları sıkça tercih ediliyor ve araç gibi kullanılıyor.

Tate kardeşler hakkında 
adli kontrol kaldırıldı



Tekrar etmek öğrenmenin esasını 
temsil eder. Geçmiş yazılarıma şöyle bir 
göz atarken, 22.05.2014 TARİHİNDE 
BURSA LİFE'DA YAZDIĞIM "BİZ İN-
SANOĞLU BİR HİÇİZ" yazısı gözüme 
çaldı. 

    Bilime dayanan aklı başında bir 
konu yakalarsam televizyon 

    seyrediyorum. Haberler bile stan-
dartlaştığından 

    artık zevkle seyretmiyorum. 
    Biz neyiz? Yaşam ne? İnsan olarak 

tüm yaratıklardan üstün olmamıza rağ-
men neden aşağıların en aşağısı ola-
biliyoruz? 

    Mikrokosmos yani mikro küçükler 
alemi, milimetrenin, milyar kere, milyar 
kere, milyar kere, milyar kere milyon 
küçüğü demek. 

    Makrokosmos yani büyükler alemi, 
uzay, evren, kainat demek. Kilome-
trenin, milyar kere, milyar kere, milyar 
kere, milyar kere…..milyon büyüğü 
demek. 

    Bir hiç olan biz insanoğlu bunun 
neresindeyiz? 

    Bu konuyu günlük 
    yazılarımda anlatmaya çalıştım. 
    Anlatacağını iyi bilen, karşısındakini 

rahatlıkla anlamasını sağlayabilendir. 
    Kısmet olursa gözlerimizde dev gibi 

büyüttüğümüz konuları, herkesin anlay-
acağı şekilde yazmaya çalışıyorum. 

    Kuantum ne? Takyon ne? 
Işık hızı ne? 

    Bunlar hep gözümüzde 
büyüttüğümüz konular. 

    Kısaca.. 
    Kuantum, bizim özümüz. 

En küçük yapı taşımız olan 
atomu meydana getiren, 
atomdan milyar kere, milyar 
kere, milyar kere…küçük olan 
enerji parçacıklardan 
bahseder. 

    Peki bunlar nerden nasıl 
geliyor? 

    Bunlar ışıktan hızlı hareket 
eden manevi alemdeki enerji 
parçacıkları takyonların bizim 
boyuta girmesiyle oluşuyor. 

    Işık saniyede yaklaşık 300 
000 km yol alırken, takyonlar ışık 
hızının 

    çok üstünde hızla hareket ederler. 
    Konuyu daha anlaşılır hale ge-

tirmek için biraz boyut kavramı üz-
erinde durmak istiyorum. 

    Çoğumuzun bildiği, en, boy, yüksek-
lik yani üç boyutlu bir dünyada yaşıy-
oruz. Bir de dördüncü boyut olarak ele 
avuca sığmayan tam tarifi yapılamamış, 
kainatımızın kuruluşu 13.8 milyar sene 
önce büyük patlamayla bizlerle buluşan 
dördüncü boyut zaman. 

    Yetmişbeş yıllık ömrümde, şöyle bir 
geriye baktığımda yaşamım saniyeler 
gibi geçti diyorum. 

    Zaman elle tutulmayan soyut bir 
kavram olduğunu bahsetmiştim. 

    Zaman, DNA sarmalımıza sarılarak 
ömrümüzü belirliyor? 

    Her şey güzel hoş. Zamanı anlaya-
bilmemiz için beşinci boyuta 

    ulaşmamız lazım. Bakınız şimdi bir 
de beşinci boyut çıktı. Peki bunun 

    adı ne? Bilinç, düşünce… 
    Allah! Allah! Gel de tarif et şimdi. 
    Çok kısaca… 
    Çizgi bir, kare iki, küp üç boyuttur. 
    Karede, en, boy. Küp de ise 

    en, boy, yükseklik vardır. 
    Çizgi, kare ve küpü birer dünya 

kabul edersek; çizgi kareyi, kare küpü 
asla kavrayamaz. Bunların hafızaları 
almaz. 

    Bir üç boyutlu küre uzayında 
yaşayan biri için dördüncü boyut olan 
zamanı kavrayabilmemiz onun üst 
boyutu, beşinci boyut olan bilincin ne 
olduğunu anlamamız lazım. 

    Biraz kafalarımız karıştı.      İnsanın 
kainattaki yeri, hem bir toz tanesi kadar 
küçük, hem de bu devasa mekanizmayı 
anlayabilen tek varlık olmamızdır. “Kâi-
nat insan, insan kâinat içindir." Evrenin 
büyüklüğü karşısında insanın fiziksel 
boyutu, matematiksel olarak sıfıra 
yakındır. Güneş sistemimizin içinde bu-
lunduğu Samanyolu Galaksisinde yak-
laşık 400 milyar yıldızdan sadece birinin 
etrafında dönen küçük bir gezegen. 
Evrenimiz yaklaşık 93 milyar ışık yılı 
çapında ve içinde trilyonlarca galaksi 
var. Eğer tüm gözlemlenebilir evreni 
Dünya büyüklüğüne getirsek, Samany-
olu Galaksisi bir hücre kadar, insan ise 
bir atomun çekirdeğindeki protondan 
bile küçük olurdu. Fiziksel olarak küçük 
olsak da, evrenin yabancısı değiliz; biz 

onun bir parçasıyız. Vücudumuzdaki el-
ementlerin neredeyse tamamı, mil-
yarlarca yıl önce ölen dev yıldızların 
çekirdeklerinden meydana gelmiştir. 
İnsan beyni, bilinen evrendeki en kar-
maşık yapıdır. Yaklaşık 86 milyar nöron 
ve trilyonlarca sinaptik bağlantı ile 
evrenin genişliğini, kara deliklerin fiz-
iğini ve atom altı parçacıkları kavraya-
biliyoruz.                             

BU KAİNATTA, ANNEMİZ KARNINDA 
DOĞMADAN ÖNCEKİ HAYATIMIZIN BELİR-
SİZLİĞİ YANINDA; DNA SARMALIMIZDA 
YAŞAMIMIZI BELİRLEYEN ZAMAN ENER-
JİMİZİN YOK OLUŞUYLA ÖLÜMÜ TADACAK 
BİZLER, YİNE BİR BELİRSİZLİĞE GİDE-
CEĞİMİZİN AYNISI KAİNATIMIZ İÇİN 
GEÇERLİDİR. 

    BÜYÜK PATLAMADAN ÖNCEKİ 
KAİNATIMIZIN BİLİMSEL, MATEMATİKSEL 
BELİRSİZLİĞİ, KÂİNATIN YOK OLMASIN-
DAN SONRAKİ BELİRSİZLİĞİYLE BİZ İN-
SANOĞLUYLA AYNIDIR. 

    YAZIMIN BAŞINDA BELİRTTİĞİM GİBİ 
    HİÇLİĞİ KABUL ETTİĞİMİZDE, KÂİ-

NATIN YARATICISI YARATANLA BÜTÜN-
LEŞİRİZ. 

    İŞTE O ZAMAN HAYATIN, YAŞAMANIN, 
HİÇLİĞİN TADINI ALIRIZ. 

Mehmet  
Fuat ERGÜN

KÂİNAT İNSAN İÇİN, 
İNSAN KÂİNAT İÇİN 

YARATILMIŞTIR

Yazıyor
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Y oksulluk ve eşitsizlikle mücadele 
eden sivil toplum kuruluşu Ox-
fam’ın yayımladığı rapora göre, 

dünya genelinde yaklaşık 8 milyon süper 
zengin, vergiden kaçınmak amacıyla 3,5 
trilyon dolarlık serveti offshore sistemler 
aracılığıyla gizliyor. 

DW’de yer alan habere göre Panama 
Belgelerinin yayımlanmasının 10. yılı 
dolayısıyla hazırlanan raporda, söz 
konusu servetin Türkiye ekonomisinin 
yaklaşık 2,5 katına denk geldiği belir-
tildi. 

Rapora göre, dünya nüfusunun en 
zengin yüzde 0,1’lik kesiminin yurt 
dışında sakladığı vergisiz varlıklar, en 
yoksul 4 milyar insanın toplam servetini 
geride bıraktı. Gizlenen varlıkların yak-
laşık yüzde 80’inin bu en zengin kesime 
ait olduğu, bunun da yarısından fa-
zlasının yüzde 0,01’lik dilimde yoğun-
laştığı ifade edildi. 

Oxfam, süper zenginlerin offshore 
yapılar aracılığıyla vergi yükümlülük-
lerinden kaçınmayı sürdürdüğünü, 
bunun da küresel ölçekte eşitsizliği de-
rinleştirdiğini ve demokratik yapıları za-
yıflattığını vurguladı. Kuruluşa göre, 
tahsil edilemeyen vergiler; eğitim, sağlık 
ve iklim koruma gibi kamu hizmet-
lerinde kaynak eksikliğine yol açıyor. 

Raporda, 2024 itibarıyla offshore böl-
gelerde ve bildirilmeyen hesaplarda tu-
tulan varlıkların küresel gayrisafi yurt içi 
hasılanın yüzde 3,2’sine karşılık geldiği 
kaydedildi. 

Oxfam ayrıca, hükümetlere uluslararası 
vergi iş birliğinin güçlendirilmesi, vergi 
idarelerinin desteklenmesi ve küresel bir 
finansal şeffaflık sicili oluşturulması 
çağrısında bulundu. Kuruluş, G20’de gün-
deme gelen milyonerler için en az yüzde 2 
oranında küresel asgari verginin hayata 
geçirilmesini önerdi. 

PANAMA BELGELERİ NEDİR? 
2016 yılında ortaya çıkan Panama Bel-

geleri, Panama merkezli hukuk firması 
Mossack Fonseca’dan sızdırılan 11,5 milyon 
belgeye dayanıyor. 1976–2016 dönemini 
kapsayan sızıntı, politikacılar, iş insanları 
ve ünlü isimlerin offshore şirketler 
aracılığıyla yürüttüğü finansal faaliyetleri 

açığa çıkarmıştı. 
Uluslararası gazetecilik konsorsiyumu 

tarafından incelenen belgeler, 215 binden 
fazla paravan şirketin varlığını ortaya koy-
muş; aralarında devlet başkanları, 
siyasetçiler ve milyarderlerin de bulun-
duğu çok sayıda ismin offshore bağlan-
tılarını gözler önüne sermişti.

Süper zenginler 3,5  
trilyon doları offshore 

hesaplarda saklıyor
Oxfam’a göre dünya genelinde 8 milyon süper zengin 3,5 trilyon doları offshore hesaplarda saklıyor
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NATO Zirvesi öncesi yapılan açıklamalara göre belirsizlik sürüyor

K uzey Atlantik İttifakı (NATO) üyesi 
ülke liderlerinin 7-8 Temmuz tar-
ihlerinde Ankara’da düzen-

lenecek zirvede bir araya gelmesi 
planlanırken, ABD Başkanı Donald 
Trump’ın katılımı konusundaki belirsiz-
lik gündemdeki yerini koruyor. 

Diplomatik kaynaklara göre zirve 
hazırlıkları tüm liderlerin, özellikle de 
Trump’ın katılımı varsayımıyla 
sürdürülüyor. Ancak uzmanlar, 
Trump’ın zirveye katılmama ya da 
toplantı sırasında beklenmedik tavırlar 
sergileme ihtimalinin göz ardı 
edilmemesi gerektiğini belirtiyor. 

NATO’nun eski üst düzey temsilci-
lerinden Fatih Ceylan, DW’ye yaptığı 
açıklamada zirvenin en kritik başlık-
larından birinin “Trump’ın tutumunun 
yönetilmesi” olabileceğini ifade etti. 
Ceylan’a göre, mevcut koşullarda zirve-
den büyük stratejik kararlar çıkması 
beklenmezken, en gerçekçi hedef mev-
cut kararların korunması ve ittifak için-
deki krizin kontrol altında tutulması. 

Öte yandan, Ankara’daki zirve 
NATO’nun son yıllarda karşı karşıya 
olduğu en ciddi sınamalardan biri 
olarak değerlendiriliyor. İttifak bir yan-
dan Rusya kaynaklı güvenlik tehditler-
ine karşı caydırıcılığını sürdürmeye 
çalışırken, diğer yandan ABD ile 
Avrupa arasında artan görüş ayrılık-
larıyla mücadele ediyor. 

Zirvede; savunma harcamalarının 
artırılması, Ukrayna’ya destek, 
NATO’nun doğu kanadındaki askeri 
yapılanma, siber güvenlik ve kritik 
altyapıların korunması gibi başlıkların 

ele alınması bekleniyor. Ayrıca ABD’nin 
İran politikası ve müttefiklerden bek-
lediği destek de gündemi etkileyen 
önemli unsurlar arasında yer alıyor. 

Türkiye’nin ev sahipliğinde gerçek-
leşecek zirve, 2004 İstanbul Zirvesi’nin 
ardından ikinci NATO liderler buluşması 

olacak. Zirve kapsamında liderlerin 
Cumhurbaşkanlığı Külliyesi’nde bir 
araya gelmesi ve toplantı sonunda ortak 
bildiri yayımlanması öngörülüyor. 

ABD Başkanı Donald Trump, geçen 
hafta yaptığı açıklamada NATO için 
"kâğıttan kaplan" demiş, ülkesini ittifak-

tan çekmeyi değerlendirdiğini 
söylemişti. Sonuç olarak, Trump’ın 
Ankara’ya gelip gelmeyeceği henüz net-
lik kazanmazken, zirvenin seyrini büyük 
ölçüde bu kararın ve ABD’nin tutumu-
nun belirlemesi bekleniyor. (Gazete 
Balkan / Bükreş)

Trump’ın Temmuz’da Ankara’ya 
gidip gitmeyeceği tartışılıyor

Son NATO liderler zirvesi 2025 
yılında Lahey'de düzenlenmişti
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B ABD, Meksika ve Kanada'nın ev 
sahipliği yapacağı turnuva, 11 
Haziran Perşembe günü, Mexico 

City Stadı'nda başlayacak ve 6 haftalık 
heyecanın ardından 19 Temmuz Pazar 
günü, 82 bin 500 kişilik New York New 
Jersey Stadı'ndaki final maçıyla sona 
erecek. 

FIFA 2026 Dünya Kupası'nda 16 farklı 
statta, 4 farklı saat diliminde, toplam 
104 maç oynanacak. Karşılaşmaların 
78'ine ABD ev sahipliği yapacak. 

Katar'da düzenlenen 2022 Dünya Ku-
pası'nda 7 milyar dolar gelir elde eden 
FIFA, bu rakamın 2026'da 11 milyar 
dolara ulaşmasını bekliyor. 

Katılımcı sayısının artmasıyla Yeşil 
Burun Adaları, Curaçao, Ürdün ve 
Özbekistan, tarihinde ilk kez Dünya Ku-
pası'na katılma hakkı elde etti. 

Mexico City Stadı tarihe geçecek 
Meksika'nın başkentiyle aynı adı 

taşıyan 83 bin kişi kapasiteli Mexico City 
Stadı, Dünya Kupası tarihinde 3 kez 

açılış maçına ev sahipliği yapan ilk stat 
olarak tarihe geçecek. 

Mexico City Stadı'nda daha önce 1970 
Dünya Kupası'nın açılışında Meksika-
Sovyetler Birliği (0-0), 1986 Dünya Ku-
pası'nın açılışında ise İtalya-Bulgaristan 
(1-1) maçları oynanmıştı. 

Futbol tarihinin efsanelerinden 
Brezilyalı Pele'nin 1970'te kupayı 
kaldırdığı, Arjantinli Maradona'nın 
1986'da "yüzyılın golü"nü attığı Mexico 
City Stadı, 2026 Dünya Kupası'nın 
açılışında Meksika-Güney Afrika maçına 
ev sahipliği yapacak. 

En büyüğü Dallas'ta,  
en küçüğü Toronto'da 

Turnuvada 104 maç, ABD, Meksika ve 
Kanada'da yer alan toplam 16 statta oy-
nanacak. 

16 stat arasında en büyüğü 94 bin 
kişiyle Dallas Stadı olurken en az kapa-
siteye sahip stat ise 45 bin kişiyle 
Toronto'da yer alıyor.
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Calea Floreasca 133, București  -  TEL: 0722 901 901

Tarihte ilk kez 48 takımla düzenlenecek 2026 FIFA Dünya Kupası'na sayılı günler kala heyecan giderek artıyor.

2026 FIFA Dünya Kupası için 
geri sayım devam ediyor


